

2021年06月30日 星期三
责编：邱峰
美编：言李懿
校对：袁一平

义务教育阶段公办学校报名明日启动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇)7月1日0点,城区所有入读义务教育公办学校的适龄儿童(少年)开始报名,符合条件的家庭务必提前准备好相关报名材料,切莫错过报名时间。

有户有房、有户无房、有房无户类适龄儿童(少年),报名时间到7月15日24点;符合入学条件的无房无户类别的适龄儿童(少年)报名时间到8月5日24点。报名顺序与入学顺序无关,家长无需担心,可在报名期内错峰报名。

入读小学一年级的学生年龄必须年满6周岁,即2015年8月31日(含)前出生,以适龄儿童户口本登记的出生日期为准,且该学生未注册过义务教育阶段学籍。如果入学儿童未年满6周岁,系统无法通过报名,系统将提示“该学生由于小龄不能报名”。入读初中一年级的学生必须是应届小学毕业生。

城区所有入读义务教育学校的适龄儿童(少年),都必须登录“株洲市义务教育招生便民服务体系”,如实填报相关信息在网上报名。经便民服务体系招收的学生,才能注册学籍。公办义务教育招生,全部实行划片招生,免试就近(或相对就近)入学。家长可在“株洲教育”官方微信查询各县市区招生划片信息。

天元区检察院开展刑事执行场所安全防范检查

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)为庆祝建党100周年,深入贯彻落实新《社区矫正法》,6月23日至26日,天元区检察院第三检察部干警对辖区内7个司法所的社区矫正执行情况和公安机关指定居所监视居住执行场所,开展安全防范监督检查。

检查组一行实地检查了档案台账、监控视频、居住场所安全措施、警力执勤备勤人员以及防疫工作情况,并询问了指居对象的权益保障情况。同时深入辖区内7个司法所,全面检查司法所开展社区矫正工作情况,重点对社区矫正工作人员有无脱管漏管、外出请假、管理措施等环节进行了重点检查。针对个别社区矫正人员的日常监管不到位情况,天元区检察院要求区司法局重新查验,要求社矫机构全面掌握社矫对象思想动态和去向,严格外出请假制度,严格落实疫情防控措施。

检查中,检察干警结合实际案例,联合区司法局为50余名社区矫正对象上了一堂安全维稳警示教育课,激发和增强社区矫正对象爱国爱党爱国热情和自觉接受矫正的内在动力,加强了自身的纪律意识、服刑意识和身份意识,端正了思想态度,在建党百年大庆期间严格遵守社区矫正各项规定,认真改过自新。

株洲造“大风车”再创新纪录

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕)近日,中车株洲电力机车研究所有限公司(以下简称“中车株洲所”)全新推出的陆上第VI代风电整机旗舰产品——5.xMWD175风电机组,在河北省张北县试验风场吊装成功。该机组风轮直径为175米,继去年中车株洲所旗下的3.xMWD160机组之后,再次刷新当前全球已安装陆上风电机组的最大风轮直径纪录,展示了中国中车在风电产业的技术创新能力。

5.xMWD175机型,实现了当前全球陆上风电机组最大的扫风面积——超过2.4万平方米,相当于3.36个标准足球场。相较于3.xMWD160机型,此次的新机型单台年发电量增加40%,度电成本降低10%以上。



▲全球风轮直径最大的陆上风机成功吊装。企业供图

茶陵在小康路上“加速跑”



从“脱贫攻坚”走向“乡村振兴”

茶陵曾是井冈山革命根据地的六县之一,由于历史、自然等诸多因素影响,其发展相对滞后,基础设施薄弱、人民生活水平不高的矛盾比较突出,是国家级贫困县。饮水思源,打赢茶陵脱贫攻坚战役意义重大。

近年来,该县把脱贫攻坚作为重大政治任务、头等大事和第一

小茶叶长成大大产业

千年国饮,始于茶陵。茶陵是全国唯一以茶命名的行政县。

为了发展好茶叶产业,该县设立“茶陵县茶叶烟叶产业发展服务中心”,组建“茶陵县茶产业发展促进会”,县财政预算和整合资金共2800余万元发展茶产业;政

产业项目建设如火如荼

产业项目是经济社会发展的生命线。这些年来,茶陵项目建设如火如荼,特别是2016年至2020年,累计完成固定资产投资692.3亿元,其中重点建设项目开工245个,竣工109个,完成投资329.7亿元。该县坚持高位带动、高标准

用好红色资源激活“红色游”

近年来,茶陵县充分发挥红色资源优势,大力推进红色旅游融合发展,提出“一个中心四个点”红色旅游发展思路,建立“政府主导、市场运作、企业参与、全民共建”的运作机制,整合“红、古、绿”资源,推进景区景点建设;

一民生工程,共选派229支工作队进驻贫困村和非贫困村,4000余名县乡机关干部与贫困户结成帮扶对子,累计投入超过50亿元用于扶贫支出,精准实施“七个一批”“十个工程”,贫困劳动力就业率达87.2%,易地扶贫搬迁1596户5003人,累计资助家庭经济困难学生26.2万人次。经过努力奋

良茶树品种,制定推行标准化生产体系

和产品标准,坚持“品牌兴茶”,“茶陵红茶”注册为国家地理标志证明商标,“茶祖三湘红”等知名品牌享誉大江南北;引导茶叶产业与全域旅游叠加发展,特别是建设严塘茶陵红茶国家产业强镇,实

推动、部门高效联动的方式,解决项目推进难题,助推经济高质量发展

发展,增强民生福祉。在“十三五”期间,该县实现科技进步贡献率53.8%,新增有效高新技术企业21家,高新技术产业增加值39.8亿元;“千公里”路网提质改造

同时全面开展文化和旅游资源普查,加大对革命文物的保护修缮,加强历史陈列和非遗项目的传承保护。

如今,该县文旅行业迎来发展机遇,成效显著,现有国家A级以上旅游景区6个,省乡村旅游重点村2个,省星级乡村旅游区(点)5个,各级文物保护单位88处,非遗保护项目69个,2020年旅游接待总人数达530.3万人次,总收入达38.95亿元。茶陵县工农兵政府旧址纳入全国红色旅游精品线路,获评全国爱国主义教育示范基地。

战,2020年,茶陵县建档立卡贫困人口17343户64656人全部脱贫,68个贫困村全部退出贫困序列。

后扶贫时代,茶陵的方针政策路线图十分清晰明确,将在稳定脱贫成果与破解相对贫困上持续作战,把脱贫攻坚与乡村振兴两大战略无缝衔接,向着逐步实现全体人民共同富裕的目标前进。

现一、二、三产业融合发展。

如今,茶陵县茶园面积达5.18万亩,主产高端绿茶和优质红茶。2020年产茶560吨,实现综合产值2.54亿元,培育了茶祖印象、洙江茶厂、龙灿茶业等市场主体22家。

985.277公里,建设自然村通水泥(沥青)路354.192公里,新建和改造供水管网89.5公里,基础设施和公共服务水平进一步提高;芙蓉学校、人民医院二期、文体中心广场等一批民生项目实施,居民幸福感大幅提升。

点村2个,省星级乡村旅游区(点)5个,各级文物保护单位88处,非遗保护项目69个,2020年旅游接待总人数达530.3万人次,总收入达38.95亿元。茶陵县工农兵政府旧址纳入全国红色旅游精品线路,获评全国爱国主义教育示范基地。

2021年06月30日 星期三
责编:王军
美编:胡兴鑫
陈春艳
校对:曹韵红

茶知识

该用什么样的水泡茶

如今,喝茶已经变成了一种生活方式,会客聚会、三两好友,一间雅房,就能静若一天,侃侃而欢。

但是很少有人意识到,好茶亦要配好水。懂得用好水泡好茶,看的是一个茶客的涵养和门道。水的好坏直接影响到茶的颜色、香、味。

那么,泡茶该用什么样的水?

中国古代典籍中关于泡茶水质的选择,就有很多记述。如唐代茶圣陆羽在《茶经》五之煮中便对水质选择作出了排列:“其水,用山水上,江水中,井水下”。

这样的说法即便到现在,也同样适用。对于追求口感的人来说,最好的选择是山泉水。山上的泉水因为终日处于流动状态,经过砂石的天然过滤,通常比较干净,味道略带甘甜,水质的稳定度高,所以是泡茶用水的最优选择。它与矿泉水、纯净水泡出来的茶等级差别大。因为矿泉水内矿物质可能变质,而纯净水又缺少茶感。

当然,如果条件不允许只能用自来水冲泡,可先将水贮存在罐中,放置24小时后再用火煮沸泡茶。因为自来水是通过净化后的天然水,有时用过氯化物消毒,会影响茶叶的味道。

当然,如果条件不允许只能用自来水冲泡,可先将水贮存在罐中,放置24小时后再用火煮沸泡茶。因为自来水是通过净化后的天然水,有时用过氯化物消毒,会影响茶叶的味道。

一般而言,茶叶愈嫩、愈绿,冲泡水温要低。比如由嫩芽嫩叶制成的龙井、碧螺春,它们属于不发酵的绿茶,最接近原始的茶叶,冲泡温度一般在80℃~85℃左右为宜。这样泡出的茶汤才嫩绿明亮,滋味鲜美,茶叶维生素C也较少破坏。

而冲泡毛尖、红茶、白茶以及嫩叶乌龙茶、片叶绿茶等,则以85℃~95℃的沸水冲泡为佳。如水温太低,则渗透性差,茶中有效成分浸出较少,茶味淡薄。但如果水温太高,茶汤又容易变酸涩。

此外,烧水时要大火急热,最好用优质的饮用水直接加热至合适温度马上冲泡。



需要一只茶宠陪着你

茶宠契合饮茶人的心境

在茶楼、茶叶店,经常会看到一个茶台或茶盘,上面除了有茶壶、茶杯,还摆放着可爱的小玩意,比如金猪、金蟾、貔貅等,这便是茶宠。

茶宠体型娇小,手握便可完全包住,且必须用茶水滋养,只有在天长日久的赏玩与茶水的滋养中,茶宠才会逐渐变得温润可人、茶香四溢。

时至今日,茶宠的材质早已不仅仅局限于紫砂、陶瓷、石头,但凡能做成玩和泡的东西,均可制作成茶宠,随着中国茶文化的日益兴盛,形制娇小、具备较强趣味性和观赏性的茶宠,也日益受到茶友的喜悦,成为一种新兴的赏玩珍品。

目前,比较常见的茶宠,有趣味茶宠、寓意茶宠、喷水茶宠。早些年,茶宠市场上最为流行的多为金蟾、貔貅、辟邪小动物等寓意较好的摆件,但近年来,出现了各种生肖茶宠,甚至是贴近生活的小物件茶宠,如鞋子造型、南瓜造型等。

品茶人的心境,也在冲泡和赏玩的过程中,变得更加放松平静,颇有一种“散发乘凉,荫下卧闲敞”的优雅与舒适。

茶宠需要养,时间长了能升值

俗话说:“三分材质七分养”。一只漂亮的茶宠,是品茶人花间时间花心思慢慢养出来的。

喝茶时用茶蘸茶汤涂抹,或剩茶水直接浇灌,日久天长,茶宠就会呈现出温润柔美的光泽,并有芬芳茶香萦绕其上。

茶宠的材质以紫砂为最佳,胎质细腻、造型精巧的茶宠,价值相对较高。有经验的老茶友,往往采用两种养护方法,即人工发酵和自然发酵。人工发酵是把新茶宠丢在茶桶里,根据自己的喜好闷泡,但效果不佳,自然发酵只能假以时日慢慢养。

养茶宠和养壶一样,不能老用剩茶泡,最好用热茶水“淋浴”,并用笔轻轻抚摸,定期用茶布摩挲,使之保持一定程度的亮泽,所选茶汤不要拘泥于某一种茶,各个茶类都比较适合。还有的茶宠利用中空结构,浇上热水后会产生吐泡、喷水的现象,这种结构还可以让它身体的大部分起到蓄水存水的功能。

茶宠并非只有特定的茶水才能养,但茯茶与普洱茶是最适宜泡出好茶宠的茶,见效快,易塑造出茶宠上佳的外貌。上等陶瓷所制的茶宠和紫砂壶一样,时间长了也会升值。

从传统象征吉祥寓意的茶宠,到紫砂茶宠,再到造型各异的透泥烧制的陶瓷可爱时尚茶宠,茶宠早已深深融入茶文化。喝茶时,别忘了让一只茶宠陪着你。

(本版各类精美茶宠。图片来源于网络)

茶故事

碧螺春

相传在大湖洞庭山上,有个善良美丽的姑娘叫碧螺,她声音十分甜润,而在山的另一边,住着个叫阿祥的年轻渔民,他因为碧螺美丽的歌声而深深地爱着她。

一天太湖里来了一条恶龙,要抓走碧螺。阿祥十分气愤,便与恶龙大战七天七夜,最后倒在湖边奄奄一息。百姓把阿祥抬回家中,由碧螺亲自护理,一次碧螺到湖边采药,看见阿祥曾经流过血的地方长出了一棵茶树,为纪念阿祥,碧螺把茶树挪到了洞庭山上。碧螺泡茶给阿祥喝,没想到他竟然一天天好了起来,而冲泡毛尖、红茶、白茶以及嫩叶乌龙茶、片叶绿茶等,则以85℃~95℃的沸水冲泡为佳。如水温太低,则渗透性差,茶中有效成分浸出较少,茶味淡薄。但如果水温太高,茶汤又容易变酸涩。

每到春天,人们便在这棵树上采茶,并将这种茶取名为碧螺春。

株洲晚报融媒体记者王军